

# Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самарского райкомов КПС(б) и Ханты-Мансийского окружного депутатов трудящихся

№ 76 (№ 2547) Воскресенье, 13 апреля 1947 г. лог. Ханты-Мансийск, Тюменской области. Цена 20 коп.

## ТОВАРЫ ДЛЯ РЫБАКОВ

Рыболовецкая секция Центросоюза завезла для рыбаков Каспия и Азово-Черноморья большое количество продовольственных и промышленных товаров—спецодежду, ткани, эмалированную посуду и т. д. Всего на рыбные промыслы страны направлено промтоваров на 408 миллионов рублей.

В местах лова открыты ларьки и пловучие лавки, торгующие махоркой, папиросами, спичками, солью, хлебом. (ТАСС).

## Рыбники борются за перевыполнение плана

В социалистическое соревнование в честь 30-летия Октября, следуя призыву ленинградцев, вступили и рыбники. Рыбаки колхозники, рабочие, инженеры, техники, мастера и служащие рыбной промышленности Астраханской области и Краснодарского края, а также моряки Мурманского рыболовного тралового флота в своих письмах к товарищу Сталину дали обещание выполнить годовой план добычи рыбы и выпуска продукции к 7 ноября 1947 года. Рыбники обязались выловить и переработать сотни тысяч пудов рыбы сверх плана.

Рыбаки-колхозники Астраханской области взяли на себя обязательства в соответствии с возможностями каждого района. Наибольшее обязательство взял Икрянский район, который обязался выловить около двух миллионов пудов рыбы. Первые рыболовецкие колхозы обязались добыть и сдать государству от 95 тысяч пудов до 172.300 пудов рыбы каждый. Годовой план добычи астраханцы обязуются выполнить к 7 ноября 1947 г. Они поставили перед собой задачу дать стране к концу года 490 тысяч пудов рыбы сверх плана.

Рыбники Краснодарского края также стремятся дать государству больше рыбы. Они взяли

на себя обязательства добыть в этом году более 3 миллионов 600 тысяч пудов рыбы, что превышает улов 1946 года. Рыболовецкие колхозы, моторно-рыболовные станции и рыбозаводы края обязались выполнить годовой план добычи и переработки рыбы к 30-й годовщине Великого Октября и до конца года дать стране не менее 60 тысяч пудов рыбы сверх плана.

Моряки Мурманского рыболовного тралового флота, включаясь в социалистическое соревнование, ставят перед собой задачу досрочно выполнить годовой план добычи рыбы и дать государству сверх плана более 300 тысяч пудов продукции. Мурманцы обязались добыть за отдельным траулерам (рыболовные суда, оборудованные тралями—особыми сетями для массового лова рыбы) улова рыбы от 262 300 пудов до 366 тысяч пудов.

Рыболовецкие колхозы Кубани, обслуживаемые моторно-рыболовными станциями, в первом квартале перевыполнили план, выловив более 600 тысяч пудов вместо 396.500 пудов по плану.

План первого квартала перевыполнила вся рыбная промышленность западных районов страны. (ТАСС).

Всеобщее социалистическое соревнование работников сельского хозяйства

## Обязательства колхозников и работников совхозов и МТС Калининской области

Ведя за работниками сельского хозяйства Московской области в ряды соревнующихся встали труженники колхозов и совхозов Калининской области—крупнейшего льноводческого района страны. В обязательствах калининских колхозников главное место занимает борьба за повышение урожайности и увеличение валового сбора льна. В письме к товарищу Сталину они обещают получить в этом году по 10 районам более 24 пудов волокна с гектара. Первые колхозы обязуются собрать от 29 до 36,6 пудов, а отдельные звенья по 60 пудов и более.

Большое внимание уделяют калининцы и увеличению валового сбора озимой ржи. Они ставят перед собой задачу получить в этом году в передовых районах области от 90 до 105

пудов озимой ржи с гектара, а в остальных районах—не менее 70 пудов. Высокие показатели урожайности наметили калининские колхозники и по картофелю 9 районов области обязались получить урожай картофеля от 810 до 840 пудов с каждого гектара, а остальные районы—не менее 720 пудов с гектара. Лучшие колхозы борются за рекордные урожаи картофеля—от 1.200 пудов до 1.320 пудов с гектара. Взяты также обязательства увеличить поголовье и повысить продуктивность скота.

Колхозники, работники совхозов и МТС Калининской области обещают товарищу Сталину досрочно выполнять государственный план хлебозаготовок, а также план сдачи льносемян. К 1 января 1948 г. они обязуются закончить сдачу льнопродукции. (ТАСС).

## Весна в Аджарии

БАТУМИ, 11 апреля. (ТАСС) Весна в Аджарии наступила в этом году необычайно рано. Теплая солнечная погода способствует получению обильных урожаев ранних овощей. На рынках Батуми из пригородных кол-

хозов в большом количестве поступают зеленый лук, морковь свекла, редис и другие овощи. Появились также первая земляника и алыча. На рынках масса цветов.

## Кооперация— к весеннему севу

КУЕВ, 11 апреля. (ТАСС). 190 передвижных магазинов и 680 ларьков потребительской кооперации обслуживают колхозников Клевшин в период весеннего сева. Непосредственно в полевых станах колхозники имеют возможность приобрести галантерейные и кожанные изделия, мануфактуру, трикотаж, парфюмерию. В передвижные магазины завезено на 15 миллионов рублей промтоваров.

Во многих колхозах области открыты общественные столовые. Горячая пища доставляется в полевые бригады.

УЛАН УДЭ, 11 апреля. (ТАСС). Для обслуживания колхозников в полевых станах потребительская кооперация Бурят-Монголии направляет в села 200 передвижных ларьков и более 200 коробейников. Они повезут хлопчатобумажные и шерстяные ткани, швейные и трикотажные изделия, галантерею, парфюмерию. Сельская кооперация получит колесную мазь, обзаведется инструментами.

Для торговли в колхозах республики выделено на 4 миллиона рублей товаров.

## Специальность— на производстве

Инструктор орудийного комитета ВКП(б) тов. Щепетни изъездил по деревням для работы по своей прежней специальности веттехника. Орудийному ВКП(б) удовлетворил его просьбу.

Орудийный отдел сельского хозяйства направил тов. Щепетнича на работу в один из зооучастков Ларьякского района.

Банкшев

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» обязует на собраниях всех комсомольских организаций Сургутского района. Комсомольцы и молодежь взяли на себя конкретные обязательства по оказанию помощи колхозам в подготовке и проведении весенне-полевых работ.

На собраниях комсомольцев колхоза им. Ворошилова (д. Бельный Яр) с докладом «Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) и задачи комсомольской организации в деле успешного проведения весенне-полевых работ» выступил заместитель председателя колхоза комсомолец т. Бачаков. Комсомольцы, приняв на себя обязательства по участию в подготовке и проведении по-

## Белогорские колхозники вызвали на соревнование членов колхоза «Равнина»

Объединившись с Указом Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников, работников МТС и совхозов за получение высоких урожаев и с обращением работников сельского хозяйства Самаровского района, члены Белогорского колхоза «Заря новой жизни» единодушно приняли следующие обязательства:

Добиться в 1947 году урожайности зерновых не менее 12 центнеров, картофеля 100 центнеров и овощей 200 центнеров с гектара.

Провести весенний сев в сжатые сроки с соблюдением всех правил агротехники. Отремонтировать своевременно сруб и инвентарь.

Добиться увеличения посевной площади к концу 1949 года до 84 гектаров, в том числе зерновых до 67 га, картофеля до 11 га.

Улучшить уход за посевами. Ввести к концу 1949 года пятилетний севооборот.

Довести поголовье колхозного стада к концу 1949 года по лошади до 90 голов, по крупному рогатому скоту до 170 и

по овцам до 120 голов. Улучшить породный состав скота, добиваясь этим повышения его продуктивности.

Не допускать случаев падежа скота. Обеспечить поголовье скота грубыми кормами и создать переходящий фонд кормов не менее полугодового запаса.

Довести надой молока на одну фуражную корову до 1.000 литров, настриг шерсти с каждой овцы до 15 килограмма.

В 1947 году достроить скотный двор.

Вести беспощадную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. Не допускать уравниловки в оплате труда. Вести индивидуальную и групповую сдельщину.

Рыбаки колхоза обязались: годовой план рыбодобычи выполнить к 30-й годовщине Великого Октября, полностью использовать все имеющиеся рыболодья, бережно относиться к орудиям лова, строго блюсти дисциплину труда.

Белогорцы вызвали на социалистическое соревнование колхозников Луговского колхоза «Равнина».

В. Звягина,

секретарь Белогорской парторганизации.

## В Сивохрепте не забываются о скоте

Плохо забываются о скоте работники животноводческой бригады Сивохрепского колхоза им. Ленина Бригадир-живновод т. Дроздич не пренебрегает мер к улучшению содержания скота. Конское поголовье большей частью имеет упитанность ниже средней. Низкую упитанность имеет и рогатый скот. Уход за скотом поставлен плохо. Скотные дворы засорены, навоз из них не убирается. План

надоя молока за первый квартал не выполнен. Не выполнены и обязательства по сдаче молока маслозаводу. Сена в колхозе осталось очень мало, но заготовку древесного корма здесь не проводят.

Правлению колхоза надо потребовать от бригады животноводства немедленно улучшить работу животноводческих бригад и обеспечить полное сохранение колхозного стада. Ф. Горшков.

## Навстречу весне

Весной кампания, с частью выполняю их. Комсомольцы и молодежь колхоза полностью подготовили семена к севу, отремонтировали весь сельхозинвентарь, подвезли сено к месту полевых работ и вывезли на колхозные поля более 100 тонн навоза. Комсомольцы-агитаторы проводят чистку постановлений Пленума ЦК ВКП(б) среди колхозников.

Комсомольцы и молодежь сельхозартели «Красный северинич» вывезли с поля 56 тонн навоза и собрали 27 центнеров золы. Комсомолька животновод тов. Самкина, работая добросовестно сумела привлечь к шефству над конем молодежь колхоза, которая образцово ухаживает за поставленной на отдых тагловой силой.

По инициативе комсомоль-

ских организаций Пестяковского и Бизновского колхозов созданы комсомольско-молодежные звенья высокого урожая.

Колхозу им. Сидовича (д. Саторино) по плану нужно произвести посев только одного картофеля. Комсомольцы же колхоза на собрании решили произвести посев овса. Правление колхоза поддержало инициативу комсомольцев, и они деятельно готовятся к севу. Всю эту работу возглавляет т. Батух, секретарь комсомольской организации, ныне избранный председателем правления колхоза.

В подготовке к севу активно участвуют и другие комсомольские организации района. Комсомольцами и молодежью собрано 703 центнера золы, вывезено на колхозные поля 986 тонн навоза. А. Жилин.

### Быть в авангарде колхозной молодежи

В жизни колхозной молодежи наступил ответственный момент. Идет усиленная подготовка к весенне-посевной кампании и летней путине. Колхозная молодежь должна сыграть активную роль в подготовке к весне.

С этой целью бюро Самаровского райкома ВЛКСМ разработало практические мероприятия по участию районной комсомольской организации в выполнении государственного плана рыбодобычи и обработки рыбы, в проведении в жизнь постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б).

В предстоящую весеннюю пугину в районе будет работать на добычу рыбы 35 комсомольско-молодежных звеньев. На предприятиях рыбной промышленности создается 10 комсомольско-молодежных бригад, на транспортировке рыбы — 5 комсомольско-молодежных команд. Комсомольцы района привязали к себе обязательство в свободное от работы время выловить и сдать государству в текущем году 600 центнеров рыбы.

Сейчас сельские комсомольцы с большим воодушевлением обсуждают сами в разъясняют молодежи постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» и Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР работников сельского хозяйства за высокие урожаи. Одновременно комсомольцы и молодежь берут на се-

бя конкретные обязательства по увеличению урожайности полей и развитию животноводства.

В колхозах «Северный пахарь» (п. Урманый), «Маяк» (пос. Кедровый), «Равнина» (пос. Луговой) и им. Калинина (Лугово-Филинск) создаются комсомольско-молодежные звенья высокого урожая. Все члены этих звеньев охвачены агротехучеб.

Комсомольцы промартели «Прогресс» взяли шефство над колхозом «Заря новой жизни» и оказывают ему практическую помощь в ремонте сельхозинвентаря. С этой целью создана молодежно-комсомольская бригада. Кроме того, комсомольцы взяли на себя обязательство в апреле изготовить для колхозов 60 килограмм варовины, 10 телог и 15 комплектов валков.

Ценное начинание комсомольцев артели «Прогресс» заслуживает поощрения.

Для укрепления колхозных комсомольских организаций Самаровский райком ВЛКСМ направляет на постоянную работу в колхозы 50 членов ВЛКСМ 10 человек уже выехали, — в том числе направлены в Репулскую МТС 3 комсомольца, из которых два имеют специальность тракториста.

Долг сельских комсомольцев — быть в авангарде не только молодежи, но и всех колхозников в борьбе за подъем сельского хозяйства, за перевыполнение плана рыбодобычи в текущем году.

**В. Хуланков,**  
секретарь Самаровского райкома ВЛКСМ.

### Шахматный турнир

На днях закончился шахматный турнир, в котором приняли участие 10 шахматистов нос. Ханты-Мансийск.

Семь дней продолжалась упорная борьба шахматистов. Первое место занял Соколов, второе место — Легких (добровольное общество «Пишевик»), третье место — Свердлов (окрисполком).

Победителей турнира, занявших первое, второе и третье места, окружной комитет физкультуры и спорта премировал ценными подарками.

**В. Панышин.**

### Выигрыши по облигациям госзаимов

Самаровский районной сберкассой выплачено населению выигрышей по облигациям госзаимов за 1946 год 235 тысяч рублей, за первый квартал 1947 года — 95 тысяч рублей.

Гражданин Н. на сторублевую облигацию Третьего военного займа в 1946 году выиграл 5 тысяч рублей. Гражданин К. на 25-рублевую облигацию Второго военного займа получил выигрыш в 6.250 рублей.

**В. Пербора.**

### Собрание уполномоченных горрыбкоопа

8—9 апреля состоялось собрание уполномоченных членов-пайщиков Ханты-Мансийского горрыбкоопа, которое обобщило отчет правления за 1946 год, избрало новый состав правления кооператива, ревизионную комиссию и делегатов на окружной съезд рыболовецкой кооперации.

В прениях по докладу тов. Слепцова выступило 18 человек. Выступавшие отметили много недостатков в работе правления. Правление за два года ни разу не отчитывалось перед пайщиками, слабо занималось налаживанием культурной советской торговли, не уделяло должного внимания подбору и воспитанию работников прилавка, не перестроило свою работу в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года. Не изжиты расстраты, хищения, бесхозяйственность.

Ревизионная комиссия (председатель т. Жилин) абсолютно бездействовала и за два года не провела ни одной ревизии. На собрание уполномоченных никто из членов ревкомиссии даже не явился.

В своем наказе собрание уполномоченных потребовало решительно улучшить работу кооператива, провести перерегистрацию пайщиков, привести торговые помещения в культурный вид, улучшить работу лавочной комиссии, усилить заготовки сельхозпродуктов и построить для торговли ими новый магазин, открыть к 20 мая 3 летних kiosка для торговли гр. хладительными напитками, к 1 сентября построить овощехранилище, доборудовать недостроенный магазин на улице Коминтерна. На пополнение фонда ремонта и строительства решено обратить дивиденд за 1945 и 1946 годы в размере 128.639 рублей.

В состав правления горрыбкоопа избраны т. Кайгородов, Зыков, Акишев, Пестов и Коптелова. Председателем правления избран тов. Кайгородов К. С.

**Кукаев.**

### О мероприятиях по содержанию в чистоте населенных пунктов и мест общественного пользования

Решение №116 исполнительного комитета окружного Совета депутатов трудящихся Ханты-Мансийского национального округа Тюменской области от 8 апреля 1947 года

В целях улучшения санитарного и противоэпидемического состояния, для обеспечения надлежащей чистоты в населенных пунктах округа и предупреждения возможности возникновения и распространения эпидемии снших заболеваний, на основании Положения об издании местными исполкомами Советов обязательных постановлений и о наложении за их нарушение взысканий в административном порядке, утвержденного постановлением ВЦКК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (С. У. №17 за 1931 г. ст. 18б), исполнительный комитет окружного Совета депутатов трудящихся Ханты-Мансийского национального округа решил:

1. Обязать исполнительные комитеты поселкового, районных и сельских Советов, домовладельцев и квартироустроителей, учреждений и предприятия:
  - а) не позднее 1 мая 1947 г. произвести очистку и уборку улиц, площадей, дворов и других мест общественного и частного пользования, в дальнейшем очистку производить регулярно;
  - б) к 1 мая 1947 г. ликвидировать все свалки мусора, навоза и других нечистот, образовавшиеся зимой, вывезти их на специально отведенные места;
  - в) систематически производить дезинфекцию выгребных и помойных ям;
  - г) содержать в надлежащей чистоте бани, прачечные, парикмахерские и другие предприятия общественного пользования согласно санитарных правил;
  - д) в связи с недостатком транспортных средств, обязать управляющих домами, комендантов алашей и частных домовладельцев широко применять ручной способ вывозки нечистот на санках, тележках и т. д., а также производить сжигание, компостирование, закапывание нечистот, согласовывая эти мероприятия с госсанэпсией и пожарной охраной.
  3. Запретить всем лечебным учреждениям, торгово-промышленным предприятиям и частным лицам:
    - а) загрязнение рек, озер, ключей и других источников водоснабжения, свалку навоза, нечистот, трупов павших животных, отбросов от производства как в самые источники водоснабжения, так и в их берега;
    - ПРИМЕЧАНИЕ: спуск сточных вод бань, боен, маслозаводов, рыбозаводов и других предприятий в водосточники допускается только с письменного разрешения госсанэпсией.
    - б) вымачивание кож, конопля и мочала, мытье шерсти и т. п. в источниках питьевого водоснабжения;
    - в) стирку белья у колодезь и у мест забора воды;
    - г) устройство ям и переоборудование старых колодезь без разрешения госсанэпсией;
    - д) устройство колодезь ближе 25 метров от жилых домов, скотных дворов, выгребных и помойных ям;
    - е) черпание воды своим ведром из общественных колодезь.
4. Обязать председателей колхозов, руководителей всех организаций, предприятий и домо-владельцев, имеющих колодезь не позднее 1 мая 1947 года произвести их надлежащий санитарный порядок, произвести очистку и необходимый ремонт и переоборудование с соблюдением следующих правил:
  - а) срубы колодезь должны быть плотно сбиты, без щелей и на 1 метр возвышаться над уровнем земли;
  - б) почва вокруг колодезь должна быть хорошо утрамбована или замощена с уклоном от колодезь;
  - в) Колодезь должен быть огорожен, иметь плотную крышу и общественную бадью.

5. Обязать окрэгоссанэпсию, райгоссанэпсией и з.в. враческими участками отвести места для забора воды в каждом населенном пункте в соответствии с санитарными правилами и нормами.

6. Возложить персональную ответственность на руководителей учреждений и предприятий, директоров школ и интернатов за снабжение кипяченой водой и ежедневную ее смену в местах общественного присутствия.

7. Обязать руководителей организаций, предприятий и учреждений, имеющих столовые, кухни, буфеты, молокозаводы, продовольственные магазины и ларьки, производить в них защиту продуктов питания от мух (засчетывать окна, форточки, употребление лифучек).

8. Обязать председателей исполкомов районных и поселковых Советов не позднее 1 июня 1947 года:

- а) огородить все базарные площади и построить яриши для базарных столов (базарные павильоны), где пролазят продукты питания;
- б) обеспечить ежедневное мытье столов горячей водой, а рыночные площади ежедневной очисткой от мусора.
9. Обязать окрветнадзор установить систематический контроль за качеством молока, мяса, продаваемых на рынках.
10. Запретить отвод земельных участков и строительство без согласования с госсанэпсией или зав. враческими.
11. Воспретить всем руководителям государственных, торгово-кооперативных и других организаций заселять и сдавать в эксплуатацию новые или отремонтированные старые помещения без ведома государственной санитарной инспекции или зав. враческими.
12. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, подвергаются исполкомами районных и поселковых Советов одному из следующих взысканий: предупреждению; б) штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до 1 месяца; исполкомами сельских Советов: а) предупреждению; б) штрафу до 10 рублей или исправительно-трудовым работам до 5 дней.
13. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на исполкомы районных, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, органы рабоче-крестьянской милиции и госсанэпсией.
14. Настоящее решение вступает в силу немедленно по его опубликованию и действует на территории Ханты-Мансийского национального округа в течение одного года.

Председатель исполкома окружного Совета **И. САВИН**

Секретарь исполкома окружного Совета **П. КОРЕШКОВ**

### ИЗВЕЩЕНИЕ

15 апреля в помещении Ханты-Мансийского парткомитета состоялось лекция для партийного актива и интеллигенции поселка на тему «Ирремундация социалистического строя над капитализмом». Лекцию читает тов. Белозоров. Начало в 9 часов вечера.

Ответ редактору **А. И. ЦИБИЛЕВ.**

Самаровскому строитучастку требуется моторист для работы на катере с двигателем СТЗ-30 л. с. Условия по соглашению. Обратиться: с. Самарово, Пристанская, 10, строитучасток.

### ЗАМЕТКИ ЗРИТЕЛЯ

Многочисленные Центрального Комитета ВКП(б) о ленинградских журналах, репертуаре драматических театров и фильме «Волшебная жизнь» ставят коренные вопросы идейного воспитания трудящихся масс, особенно молодежи.

Хорошая книга, хороший кинофильм, хороший спектакль, хороший концерт — это победа на идеологическом фронте, и, наоборот, плохая книга, плохой фильм, плохой спектакль, плохой концерт — это серьезный ущерб делу коммунистического воспитания трудящихся, а следовательно и всему делу социалистического строительства.

Однако коллектив Ханты-Мансийского драматического театра до сего времени не перестроил свою работу в соответствии с требованиями ЦК ВКП(б). Театр дает низкопробные концерты. Репертуар этих концер-

тов, в угоду бытовым вкусам, засорен устаревшими скетчами, безлинейными антихудожественными номерами, а зрительный комор и сцена заменены пошлостью и зубоскальством.

С особой силой проявились все эти качества в концерте, поставленном театром 23 марта. Концерт вызвал недовольство у зрителей.

Но коллектив и руководители театра не сделали для себя соответствующих выводов и вслед за этим 6 апреля поставили слабо подготовленный вечер миниатур и эстрады. Одним из серьезных недостатков этого вечера является его безлинейность, отсталость от жизни. Достаточно сказать, что из всех программных номеров только один — «Одна минутка» (в исполнении артиста Стопова) затрагивает тему сегодняшнего дня. Неотработанные номера являются совсем незачем было показывать зрителям.

Поставленные театром концерты показали, что коллектив недостаточно требователен к своей творческой работе, ибо в исполнении отдельных ролей и концертных номеров внесены дешевые приемы игры, непростительная легкость (Талалаева, Полянская), а иногда пошлость и вульгарность (конферансье Казачковский).

Все эти недостатки в значительной мере объясняются тем, что концерты готовятся наспех, сюда тащат все старое, что было когда-то ранее вачуено и разграново. Ведь так легче, меньше хлопот, а что мы преподносим зрителям — это нас не касается. Театру и его руководителям надо значительно поднять свою роль в культурной жизни Ханты-Мансийска и Самарово. Нужно помнить, что наш советский зритель строгий и справедливый судья.

**С. Правдин**